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Az Ibolya Utcai Általános Iskola 2024. június 11-16. között 34 diákkal és 3 kísérőtanárral 

Erdélybe kirándult.  

 

A kirándulást megelőzően 2024.04.19-én és 2024.05.21-én előkészítő órát tartottunk, ahol 

ismertettük a tanulókkal az utazás helyszíneit, nevezetességeit a Barangoló digitális tartalomtár 

felhasználásával. A diákok előzetes feladatként idegenforgalmi kiselőadással készültek társaik 

számára. Helyismerettel rendelkező szülő, a témában jártas magyar-történelem-földrajz szakos 

pedagógus segítségét is igénybe vettük. 

  

 

 
 

 

 



Június 11-én, kedden kora reggel indultunk tele várakozással és izgalommal. A Debreceni 

Tankerület és a Tensi Tours rendkívül igényes programot állított össze az iskoláknak. 

 

Az első nap a Királyhágó érintésével megismerkedtünk a terület történelmi és földrajzi 

jelentőségével. A hajdani Magyar Királyságban ez volt Partium és Erdély határa. Napjainkig fő 

közlekedési útvonal Kalotaszeg és Kolozsvár felé.  Utunkat folytatva Bánffyhunyadon a 

református templommal és a helyi magyarság mindennapjaival ismerkedtünk meg. Jakab 

Mihály Gyula parókus lelkipásztor Bánffyhunyadon bemutatta a Református templomot, 

elmesélte a templom történetét, a kazettás mennyezetének szimbólumait. 

Késő délután érkeztünk Korondra. A falu központjában, a Bernadett panzióban szállásoltak el 

bennünket. A végtelenül kedves tulajdonosok kívánság szerint osztották el a szobákat, és 

ismertették a házirendet.  

  

 

 

 

A második napon az első megállónk Bözödújfalu és Kőrispatak volt. Szőcs Lajos a kőrispataki 

Szalmakalap Múzeum alapítója megrendítően számolt be nekünk a vízzel elárasztott 



Bözödújfaluról, az ott élt emberek reménytelen jövőjéről. Mélyen meghatódtunk, imádkoztunk 

és közösen elénekeltük a Himnuszt. 

Kőrispatakon a Szalmakalap Múzeumban remek volt a program: előadás, angyalka és csillag 

készítés szalmából, ebédre lángosozás, majd betekintés a régi malmok világába. 

Délután Fehéregyházán és Segesváron megemlékeztünk az 1848/1849-es szabadságharcunk 

végzetes csatájáról, Petőfi Sándor valószínűsíthető haláláról. Szembesültünk fiatal magyar 

honvédeink önfeláldozásával és a megtorlás szomorú valóságával.  

Utunkat folytattuk Székelyderzsre, ahol az unitárius vártemplomot tekintettük meg, amely 

Udvarhelyszék legszebb gótikus emléke, művészettörténetünk jelentős értéke.  

Este folklór esten vettünk részt. A Korondon élő fiatal művészek hangszeres és táncos műsorral 

várták a debreceni és vidéki iskolásokat. Felemelő volt átélni, hogy a tanulók minden esetben 

vastapssal köszönték meg a produkciókat. Az est zárásaként közösen elénekeltük a Székely 

Himnuszt, majd a szervezők fánkkal kedveskedtek a jelenlévőknek. 

 

  

 

  

https://hu.wikipedia.org/wiki/Udvarhelysz%C3%A9k
https://hu.wikipedia.org/wiki/G%C3%B3tika


 

  

 

 

 

A harmadik nap nagyon be volt táblázva, rengeteg jobbnál-jobb programon vettünk részt. 

Elsőként a szénégetők munkájával ismerkedtünk meg Kalondatetőn. Ezt követően 

gyárlátogatáson vettünk részt a Csíki Chips Manufaktúrában Csíkszentsimonban. Roppant 

érdekes volt, a végén mindenki ajándékba kapott egy csomag finomságot. 

Következő állomásunk Gyimesbükk volt, ahol a történelmi Magyarország 1000 éves határa 

mára már zarándokhellyé nőtte ki magát. Itt megtekintettük az őrházat, amely ma már 

múzeumként funkcionál, majd az alatta lévő bunkerbe is bebújhattunk, illetve a mellette álló 

Rákóczi várat is megnézhettük, de sajnos csak kívülről, mert felújítás alatt áll. Csíksomlyón a 



kegytemplom lenyűgöző volt, amely napjainkig a magyarság egyik legfontosabb kultúrtörténeti 

értékévé vált. Építéséhez a törökverő Hunyadi János is hozzájárult. Benne a Szűz Máriát a kis 

Jézussal ábrázoló kegyszobor a templom legértékesebb része, amely a Mária-zarándoklatok 

központja. 2,27 m magasságával a világon ismert kegyszobrok legnagyobbika. Áhítattal 

sétáltunk a templom falai között, néhányan a kegyszobrot is közelebbről megtekintették. 

  

 

A negyedik napon a korondi népi, székely mesterségekkel ismerkedtünk. Megtanultunk 

kürtőskalácsot készíteni, Zsuzsa nénitől hagyományos szövőszéken dolgozni. Bepillantást 

nyertünk a taplász mesterségbe. Ebédre megkóstoltuk Tófalvi Lajos Lekvár és szörpkészítő, 

Fábián Csilla Tejfeldolgozó és sajtkészítő, Tófalvi Rozália Kényérsütő termékeit, amelyek 

nagy sikert arattak a gyerekek és kísérőik körében. 

 

Szovátán a Medve-tónál és a parajdi sófeldolgozó műhelyben is jártunk. 

Délután Farkaslakára, Tamási Áron szülőházához zarándokoltunk el. A temetőben 

megkoszorúztuk a sírját, és fejet hajtottunk életműve előtt. Hadnagy Júlia népművelő előadását 

hallgathattuk meg. Sütő András gondolatai még mindig a szemünk előtt lebegnek: 

„   úgy végrendelkezett, hogy Farkaslakára hozassék, a szülőföldre: esőtartónak. 

Fejünk fölé emelhető szellemi örökségnek a lét zivataraiban.” 



Az ötödik napot a Korondi Magyarnyelvű Általános Iskola tanulóival közösen az iskola 

tornacsarnokában töltöttük. Izgalmas sportnapon vettünk részt. Délután szabad programunk 

volt, vásárolgattunk, társasjátékoztunk. 

 

 

Az utolsó napon a reggeli után hazaindultunk. A hazafelé úton megnéztük Marosvásárhelyet, 

ahol a Kultúrpalotát és a Rózsák terét tekintettük meg. Délután érkeztünk haza Debrecenbe. 

 

Az Erdélyben töltött napok valóban a Határtalanul program célját szolgálta, a magyar-magyar 

kapcsolatok építését, személyes kapcsolatok kialakítását és elmélyítését.  

Tanulóink a magyar határtól több száz kilométerre lévő magyarlakta területeken személyes 

tapasztalatokat szereztek a külhoni magyarságról. 

Köszönjük ezt az élményekkel teli hetet! 

 


